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1) Assinale a única alternativa na qual todas as palavras possuam o encontro vocálico classificado como hiato:

a) caatinga – coelho – burocracia
b) país – quatro – ciúme
c) rei – iguais – Paraguai
d) mínguem – saguão – águem
e) viu – mãe – deu

2) Sobre o encontro vocálico conhecido como hiato, é correto afirmar que:

a) ( ) pode ser classificado em crescente ou decrescente, dependendo da posição da vogal na sílaba.
b) ( ) é o encontro de uma vogal e duas semivogais em uma mesma sílaba.
c) ( ) é o encontro de duas vogais que pertencem a sílabas diferentes.
d) ( ) é o encontro entre uma vogal e uma semivogal ou de uma semivogal e uma vogal em uma mesma sílaba.

Questão 3

Assinale a única alternativa na qual não há a presença de hiato:
a)oceano
b) piada
c) baú
d) cooperar
e) caixa
f) seriado
g) paraíba

Questão 4
Há hiato em:
a) caixa
b) lei
c) moinho
d) sauna

Questão 5
Marque a alternativa onde temos apenas hiatos:
a) Mãe, aorta, doer.
b) Mágoa, fuinha, ciúme.
c) Podia, frear, poeira.
d) Tranquilo, creem, faísca.

6. Classifique as palavras de acordo com a posição da sílaba tônica. Use o código indicado.
(a) palavra oxítona
(b) palavra paroxítona
(c) palavra proparoxítona
01. ( ) celular
02. ( ) porta
03. ( ) roupa
04. ( ) caderno
05. ( ) automóvel
06. ( ) computador
07. ( ) maçã


08. ( ) papel
09. ( ) disco
10. ( ) lápis
11. ( ) telefone
12. ( ) motivo
13. ( ) fita
14. ( ) jovem
15. ( ) rapaz
16. ( ) fábrica
17. ( ) José
18. ( ) quilômetro
19. ( ) histórico
20. ( ) estúpido

7. Classifique as palavras a seguir de acordo com o número de sílabas (monossílaba, dissílaba, trissílaba, polissílaba).

1. número
2. atividades
3. local
4. grupos
5. exemplo
6. antigas
7. chuva

8. Separe as palavras em sílabas e classifique os encontros vocálicos (ditongo e hiato)
a) beije
b) mão
c) quais
d) duas
e) dia
f) água
g) satisfeita
h) roer
i) régua
j) touro
k) ideia
l) saia
m) meia
n) joias
o) passeio
p) geleia
q) plateia
r) enjoei
s) João
t) Odiou
u) Acentuou

9. Responda, justificando:
a) Por que vai acento em caíste e não vai acento em cair?
b) Por que não vai acento em raiz e vai acento em raízes?
c) Por que vai acento em moído e não vai em moinho?

[bookmark: _GoBack]10. Acentue adequadamente cada conjunto de palavras e escreva a regra correspondente.
a) distraido, destrui-lo, raizes, juizo, baia, bau, saiste, carnauba.
b) Trofeu, anzois, destroi, moi, fieis, pinceis, ceu.
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